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SZÉKELY IMRE. első emelet, az udvarban.

Az uj terhek.
— April 18.

Az uj ágyukra 30 millió s eb­
ből tiz és fél a mi részünk. Az ud­
vartartásra két millióval több, mint 
eddig.

Ily nagy összegeket csak va­
gyonos országtól lehet ily czélokra
turnnni • H7. nrsv.HO'rmlr fpiháf ti vu-kivánni; az országnak tehát a va 
gyonosodas kézzelfogható bizonyí­
tékát kell szolgáltatnia, s ebből ki­
folyólag pénzének kell lennie aleg- 
különbözőbb szükségletekre, még 
pedig most, éppen most, mikor a 
fentebbi kiadások is terhelni fogják.

Milyen fokig irányitotfa ez a 
logika a költséges javaslatok ter­
vezésénél a Széli-kormányt, amely­
nek kezdeményezésére vezethetők 
vissza e javaslatok s ezeknek fo­
lyományai . . . ezt most már meddő 
vállalkozás lenne vizsgálni. — A 
flzetósrendezésekre vonatkozó ja­
vaslatokat az egész közvélemény 
helyeslőleg fogadta, csak az adózó 
polgárok némely rétegei zúgolód­
tak miattuk. Es most már úgy áll 
a dolog, hogy olyan összegre rúg­
nak a tervezett több-költségek ösz- 
szesen, hogy méltán kérdezhetjük 
a pénzügyminisztertől, vájjon mi­
lyen uj forrása fakadt a nemzet ily i 
váratlan és gyors vagyonosodásá- !

nak, mely oly jelentékeny jövedelmi 
többletet ad, hogy e növekedésből 
az állam magának nyolczvan és 
nehány milliót elsajátíthat s ezt 
akár közvetlen, akár közvetett adó 
alakjában be is szedheti.

Magyarországnak 20 millió la­
kosa van; az évi köttsógszaporulat 
legalább is 80 millió lévén, minden 
fejre 4 korona adóemelés esik. A 
ma született gyermek fejét holnap 
már sújtja ez az adóemelés.

Vagy talán a régi adókból is 
kitelik e nagy költségszaporulat? 
Ezt feltenni jogosultak nem vagyunk, 
mert ez azt jelentené, hogy eddig 
az elkerülhetetlennél erősehb'euadóz­
tatta a kormány a népet. Ha meg­
tette, nagyon hibás volt és ellen­
tétbe helyezkedett alegrendezettebb 
államoknál követett rendszerrel, hol 
(mint például Angliában) azonnal 
leszállittatik valamely terhesebb adó, 
mihelyt a befolyó adóösszeg meg­
haladja az áilamsziikségletet. Igaz, 
hogy az „ex lex“ idején esetleg jó 
volt a nagy adórezerva, de még 
jobb lett volna nem követni oly 
politikát, mely az „ex lex“ et egye­
nesen ráerőszakolta a nemzetre.

^rvini az alaptételeket illeti,ezek 
a kormány felfogása szerint min­
denesetre az ágyu-koltsóg és a czi- 
vilista-emelés.

Az okoskod ókhoz. Nerli.
Akármit beszéltek: 
— Teljes életemben 
A jó Isten áldott 
Gondviselő keze 
Nyugodott felettem!

hin: Anatole Franca.

Akármit beszéltek:
Én ezerszer láttam 
Felém hajolni őt, 
Életemnek egy-egy 
Nagy pillanatában!

Akármit beszéltek! 
Akárhogy beszéltek: 
Több nekem a szivem, 
Mint a ki kietlen,
Bus böicselkedéstuk 1

Ti az őszben hisztek, 
Én szivemnek élek... 
Ti okoskodjatok,
Éu hiszek Istenben, 
Akármit beszéltek!

Stabolcska Mihály.

Abban az időben Nerli Miklós banker 
volt Firenze városában. Ha az óra kilencet 
ütött, ot ült a pultja előtt és mikor há­
romra járt az idő, még mindig ott volt és 
egész nap szamokat irt a táblaira. A csa- 

i szárnak és a pápának adott köicsön pénzt. 
I És ha az ördögnek nem hitelezett, annak 
I oka csak az volt, hogy félt, hogy rossz 

üzletet köt veit". Nerli váll: Ikozó szellemű 
és bizalmatlan ember volt. Kincseket gyűj­
tött és kifosztotta az embereket. Ezért tisz­
telték is Firenze városában. Palotában lakott, 
ahová az Isten napja csak keskeny abiak- 
róaeken jutott ba. És ezt okosan tette, mert 
a gazdagok lakásának olyannak keil lenni, 
mint egy várnak, ahol erőszakkal védik meg 
azt, amit csellel szereztek.

Nerli palotája tehát rácsosai és lár.cz- 
czal volt eirekesztve.

Beiül a palota falait festmények bon­
tották : női alakok, amik az erényeket jel­
képeztek, pátriárkák, próféták és Izráel 
királyai. Azonkívül szőnyegek voltak felfüg­
gesztve, amit Nagy Sándor és Tristan vi-
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Az uj ágyukra kiadott pénz 
Ausztriába vándorol; ott jut vissza 
anyag-érték és munkabér alakjában 
a polgárok zsebébe. A kör bt záró­
dik, magyar zsebből indul ki a pénz, 
a közös kormány felhasználja s 
ezen át az osztrák, zsebbe jut. Min­
den ágyúöntöde és minden arzenál 
Ausztriában van. Ha valami ellen­
ség Ausztriát elfoglalná, a közös 
uralkodó magyar királysága ma­
radna bár, de itt ágyukat, tölténye­
kéi készíteni nem lehetne.

Az udvartartásra kiadott pénz 
szintén Ausztriába foiyik; alig egy 
tizedrésze kerül vissza magyar zse­
bekbe. Részben Becsben tölti el az 
udvar a magyar pénzt és részben 
Ausztria más városaiban folyik 
szét, hol az ötven egynéhány osz­
trák főherozegi sarjadék lakik, élés 
virágzik, házasodik és uj főbercze- 
gekkel díszíti az uralkodó családot, 
a családfő pedig, az ő z uralkodó 
gondoskodik a szaporodókról, róla 
pedig a magyar nemzet gondos­
kodik.

Kérdem ismét, hol van az a 
nagy vagyonosodás, a mely a nagy 
költség-növelést igazolhatná?

Mivel növelheti egy tőkesze­
gény, kihasznált földü, ' rossz ég­
hajlatú, kedveződen munkásviszo­
nyok közt élő, rossz geográfiái

seit dolgait ábrázolták, amint regényekben 
meg van Írva. Nerli hivalkodott a vagyoná 
val, mert kegyeeczéiu alapítványokat tett i. 
váios javára. A város fair; mellett kórháza: 
építtetett, amelynek dombom ée szinra 
fríze saját éle'e nevezetet i-.bb tettei: mutatta. 
A Sanota Marin Novella-iemplcm oltára 
felett a saját festett képe lógott, mer: sor. 
pénzzel járult a templom építésének a be­
fejezéséhez. A képen oí; zokulcsolt kézz-. 1 
térdelt a Boldogságé:. S. ■ z lábánál. Mi , 
lehetett ismerni vörös gyapjusipkéjárói, 
prémes köpönyegéről, sárga, duzzadt arezó- 
ról és kicsi, élénk szemeiről. A Boldogság: s 
Szűz másik oldalán alázatosan állt Nerli 
jóságos neje. Vismontova Mona, oly szerény 
és szomorú pillantással, hogy nyilván sen 
kinek sem tetszhetett.

Nerli egyike volt a köztársaság el ó 
polgárainak. Minthogy sohasem beszélt a 
törvények ellen és nem törődött sem a sze­
gényekkel, sem azokkal, a kiket a hatalma 
sok vezoklésro és számkivetósre Ítéltek, a 
hivatalnokok szemében megőrizte nagy te 
kintéjét, amit óriási vagyonával szerzett.

Mikor egy téli éjszakán később jött 
haza a palotájába, mim rendesen, kapuja 
előtt egy csomó félig motelen koldus ro~
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helyzetű, nyenstermelő ország az 
ő ad ózó képességét ?

Egy jó esztendő a megelőző 
roszszal szemben több száz milliónyi 
közvagyonosodást jelenthet egy év­
ben De mi volta megelőző évben s mi 
lesz a jövőben ? Az átlagot kell 
venni, a bizonytalan termésű mező­
gazda államokban s ha ezt vesszük, 
azt látjuk, hogy nálunk a földmi- 
velós rég megszűnt vagyonosodási 
eszköz lenni... elég, hn megélhetési 
eszköz marad, ami szinte kétes, 
mert a nyerstermények ára folyton 
csökken, ami természetes ts, mint­
hogy idevezet a közlekedési eszkö­
zök folytonos szaporodása, a vitel- 
bér állandó mérséklése, a tőke 
olcsóbbodása, a kézimunkának a 
gépmunka által történő kiszorítása.

Magyarország főbb terményei­
ben már közel all ahhoz a terme­
lési költséghez, melyet alig fedez 
az eladási ár. Miképpen halmozható 
a fejlődésében szüksógszerüleg kor­
látozott országra, nyolczvan millió 
tehersza porulaí egyszerre ?

Az adózó képességet csak az 
iparfejlesztéssel lehetne növelni. 
Ennek azonban útját állja a közös 
vámterület, melynek keretén belül 
csak nagyon nehezen, igen lassan 
és nagy áldozatok árán fejleszthet­
jük az ipart.

A közös vámterülethez mégis 
görcsösen ragaszkodik a kormány 
s ubben támogatja a nagyobb föld- 
birtokos osztály érdeke is

Egyrészt tehát a költségek eme­
lése, másrészt az adózókópessóg 
figyelembe nem vétele mély aggo­
dalmat kel! hogy keltsen minden 
józan magyar elmében és minden 
melyen érző honfiszivben.

Az ütközési pontok ismét köze­
lednek a parlament porondján s a 
jövő ismét sötét színekben tűnik fel 
a nemzet előtt.

Kossuth Ferenc*.

A falu jegyzője.
— április 18.

A magyar közigazgatásnak van egy 
sajátságos osztálya: a községi jegyzői kar. 
A jegyzők az államgépezet mozgató ke­
rekei, a tudatlan nép tanácsadói, ügyvéd­
jei, művelői, ő uélkülök nem lehet elkép­
zelni sem törvénykezést, sem közigazgatást, 
sem katonaságot. Egy személyben vezetik 
a községek ügyeit, védik a nép érdekeit, 
összeegyeztetik azokat az állam érdekeivel. 
Kezelik az adót, kivetik és behajtják, 
sorozás elé állítják a legényeket és nyil­
vántartják őket, anyakönyvvezetők, árva­
széki, rendőri, telekkönyvi, bírósági, pénz­
ügyi, katonai és gazdasági ügyekben 
egyedül valő tényezők a községben. Sok 
volna felsorolni mindazt, ami az ő köte­
lességük s amely munkák huszad részét 
a törvényhatósági városokban jogvégzett 
és kitünően javadalmazott állású urak in 
tézik el. Kezükben összpontosulnak az 
állami és megyei közigazgatás végső szá 
lai s tóként attól függ mindig annak 
menete, hogy milyen jegyzői kara van az 
országnak.

Ennyi inegterheltetés, ennyi felelős­
ség és óriási figyelmet ésdemlő munka 
után, a javadalmazásukból megélni is alig 
tudnak a magyar nótáriusok. Nem mond­
juk, hogy mindenütt nyomorúság az éle­
tük, mert hiszen gazdagabb vidékeken úri 
javadalmazásban részesülnek, de a túl­
nyomó résznek rosszabb dolga van, mint 
a néptanítónak. Többször jajdultak fel. 
Többször kongresszusoztak, gyüléseztek,

feliratoztak, deputáczióztak a jegyzőt 
évtizedek kitartó nehéz küzdelme' 
jutott el csak panaszuk a magyar k *“ 
mány elé. Most aztán, ahogy 
szoktak : kiszúrják a szemüket néhán 
forinttal. Elvégre aki nyomorban van 7 
legkisebb alamizsnát is elfogadja, mo(f" * 
köszöni szépen, de azért csak panaszkodik 
csak szenved továbbra. '

A központi jegyzőegyesület i8 nie», 
vitatta a Ház asztala elé került javaslatot 
de bizony nem találta azt olyannak melv 
jogos igényeik kielégítésére alkalmas 
volna. Hat pontban összefoglalták uj ki 
vánságaikat s elhatározták, hogy tovább 
fognak küzdeni azért. Követelnek megfe 
lelő lakást vagy 450 korona lakpénzt öt 
ízben visszatérő 200—200 korona kor­
pótlékot, hogy fizetésüket előleges részle­
tekben az adóhivatal pénztárából kapják 
a segéd- és aljegyzők részére 200 korona 
lakáspénzt és 100 —100 korona korpótlé­
kot s hogy a jegyzői földek felbecsülésé­
hez vármegyékként egy jegyző is kikül­
dessék, végül — ami legfontosabb — a 
nyugdíjügy kellő rendezését.

Akik ismerik e viszonyokat, azok 
nem kételkedhetnek e méltányos kérelmek 
teljes jogosságában. Nem kételkedik azok­
ban a mioiszterelnök sem, aki közvetlen 
érintkezés révén ismerte meg a jegvzői 
kar derék tagjait, dehát, szerinte, egyelőre 
nem lehet minden kívánságot teljesíteni. 
A jövőre bízza azt a miniszterelnök, a 
jegyzők pedig élűiről kezdik a kenyér­
küzdelmet Szegénységükön csak enyhít 
most a kormány, fehérebb kenyeret tesz 
csupán az asztalukra, de hiányozni fog 
most is ami, eddig hiányzott, a hús.

Tudja pedig azt a kormány is és 
tudja mindenki, hogy csak akkor lehet jó 
a közigazgatás, a közjóiét, ha a jegyzők 
minden pereznyi idejüket községüknek és 
az államnak szentelik. Anyagi gondokkal

hanta meg, akik könyörögve nyújtották 
Me a kezüket.

Durva szavakkal kergette el őket. De 
az óhsóg a kuduaokat v ddá és mohévá 
ttíti11, mint íi farkua. Körülfogták óa kenve- 
r,i kértek tői* riminkodó, rokedt hangon. 
Mar io akart hajolni, hogy követ emeljen 
tel es ni:.„-dobja a koldusokat, amikor egy­
szerre látta, hogy egy szolgája jött arra és 
a tejen kosárban fekete kenyeret vitt, ami 
a kocsiao.-.nak és a cselédjeinek volt szánva 
Megállította a kosaras szolgái;, mindkét 
kezévé- balanvult a kosárba és a koldusok 
közt kanyarót osztott szét Aztán bement a 
palotájába, lefeküdt és elaludt. Álmában 
szjiütés érte és olyan hirtelen halt meg,
1 >gy azt 'íitta, hogy még az ágyában van, 

™;ir °gy más helyen volt, ahol Szent 
.liaá<-,t látta, SKit a testéből kiáradó Glória 
vett körűi.

Az arkangyal kezével éppen törülgette 
a mérleg Két serpenyőjét. A súlyosabb ser­
penyőben magismerte Narli az özvegyek 
okszurói amit zálogban visszatartott, az 
aranytallérok halmazát, amit jogtalanul tar­
tott, mag es néhány különösen szép aranyt 
pénzt amilyen csak neki volt és ami- 1 
“ÍE*. “ va.gy l°P issal szerzett. Nerli mind- 
ÄLm5?®ejt1ette’ hogy itt egész életét mór- 
legünk, r igyelraossó ós szomorúvá lett.
. , ~ Messer San Miohelo — szólt az j
* «''kk ya k°Z’ ha a mérleg egyik serpe- 
nyójéba ossz is nyereségemet teszed, ne 
feledkezz meg a jó cselekedetekről sem, 
a-mk jós-.miséRemot mutatják. Gondolj a 
h i c a Maria Novellatemplomra, amelynek 
épuéset jo harmadrészben fedeztem, a kór­

házra, amit egészen az én pénzemen épí­
tettek.
, . „ — Nd Mj semmit, Nerli Miklós, — 
felelt az arkangyal. — Nem feledkezem 
meg semmiről.

Glóriás keze vei a könnyebb serpenyőre 
tette a Sancta Maria Novellatemplomot és a 
domború, színen frizü kórházat. De a ser­
penyő nem szállt aiá.

Nagy nyugtalanság szállta meg a 
bankárt.

— Messer San Michele, — kezdte 
újra — keress még valamit a javamra. 
Kbue a könnyebb serpenyőbe még be lehetne 
tenni Szent János áldozó-üstjét és Szent 
Andrea karosszékét, amelyben Krisztus 
urunk keresztolése van gyönyörüon kifa- 
ragva. Sok pénzembe került.

Az arkangyal az áldozó-üstöt és a 
karosszekot is beletette a könnyebb serpe­
nyőbe, de az som szállt alá. Nerli érezte, 
lokán hld9S verejték gyöngyözik a hom-

- Messer San Michele, — kérdezte — 
bizonyos, hogy ez a mérleg jól mutat?

Szent Mihály mosolyogva felelte, hogy
nzmw 0 yan mér,0ff* amelyet a firenza 

kalmárok vagy a velenezei bankárok hasz- j 
nálnak. — Nerli elsápadt és felsóhajtott- !

~ Jehát ez a templom, ez a kórház. 1 
ez az üst és ez a szák nem nyomnak anv- 
nyit sem, mint a pehely vagy a szalmaszál? 

le mondod, — felelte az arkangyal.
• * -x "S eddig bűneidnek terhe nagyobb, 

mmt jó cselekedeteidnek nyomatéka.
— Tehát a pokolba kerülök? — szólt

, a firenzei. És a borzalomtól vaezogott a 
1 tóga éa könnyol telt meg a szeme.

— Csak türelem, Nerli Miklós,
! mondta az égi mérlegelő és szolid, csillapító 
I tekintetével nézett a meggyötört emberre, 
i vsak türelem. Még nem vagyunk a végén.

(ts az arkangyal fogta a fekete kenye­
ret, amit a gazdag halála előtt dobott oda a 
szegényeknek.A jócselekedetek sepernyőjéba 
tette, amely hirtelen leszállt, mig a másik 

j kiemelkedett. A két serpenyő egyensúlyban 
maradt. A mérleg nyelve már nem ingott 
jobbra-balra, hanem veszteg volt. A bankár 
nem hitt a szemének.

Az arkangyal megszólalt:
... Látod, Nerli Miklós, hogy nem 
kellesz sem a mennynek, sem a pokolnak 
Menj vissza Firenzébe, sokasitsd meg a 
fekete kenyereket, amiket éjjel, mikor senki 
sem látott, magad osztottál ki a szegények 
közt ós meg vagy mentve. Mert az ég nem­
csak a megtért bűnösök előtt nyílik meg, 
akik itt sírnak, hanem még a gazdag előtt 
is. Sokasitsd meg a fekete kenyereket, ami­
ket a serpenyőben láttál. Menjl

Nerli felébredt az ágyában. Elhatározta 
hogy követi az arkangyal tanácsát és meg- 
sokasiíja a kenyereket, hogv a mennybe 
jusson, ahová vágyakozott, fis ez sikerült 
is neki.

Ama három év alatt, amit első halála 
után a földön töltött, jószivü volt a szeren­
csétlenek iránt és adakozó a szegények 
iránt. És mikor három év múlva másodszor 
is meghalt, a boldogok országába jutott.



3.1904. április 18. DEBRECZEN

megterhelve azonban nem ia képesek arra, 
hogy magasztos hivatásuknak, rengeteg 
munkájuknak kellőképpen megfeleljenek, 
hogy kiterjesszék figyelmüket mindenre, 
Hrni az állam és a polgárság érdeke. A 
jegyzők helyzetének javítása tehát nem 
egy testület, nem egyesek, hanem az egész 
ország érdeke. Mert mit csinálna akkor 
az állam, ha a falu jegyzői egy napon 
letennék a pennát és így követelnék hely­
zetük javítását.

Aki ért a közügyekhez, aki ismeri a 
jegyzők munkakörét, az elképzelheti azt 
a zűrzavart, felfordulást és anarchiát, amit 
a harcznak ez a módja idézne elő és 
akkor láthatná mindenki, hogy bizony 
nagyon >s jogos, nagyon is szerény a 
jegyzők követelése, amely elől elzárkózni 
igazságtalan dolog.

Két gyilkosság.
— (Saját tudósítónktól.) —

— ápr. 18.
Gyilko testvér.

Lokk községben atyjuk halála óta 
közös háztartásban és a legjobb egyetértés­
ben élt egymással a két Madár testvér: 
Flore és Vaszali. Nemrégiben azonban, mi­
kor atyjuk vagyonán megosztozkodtak, egy 
darab földön, amely összevissza néhány 
négyzet-ölnyi, — összepereltek. Mindegyik 
magáénak tartotta e magáénak is követelte 
ezt a kis földet s igy aztán természetesen 
vége lett. a jó egyetértésnek a testvérek 
között. Port indítottak egymás ellen, ügy­
védeket fogadtak s már meg is kapták az 
idézőt a bíróság előtti tárgyalásra.

Tegnap a hajnal már künn találta a 
két testvért a mezőn. Szántottak néhány 
fordulót, s egyszerre csak összeszólalkoztak. 
Köszöntötték egymást, de a köszöntést, csak­
hamar szitkozódás követte.

— Hiába keresel hamis tanukat a 
faluban, mondotta Vaszali, a fiatalabbik 
testvér, azt a földet csak nem kapod megl

— Te vagy a hamistanu-szerző, te 
gazember... mondta Flore a másik testvér.

Néhány sértő szót váltottak még, 
azután Madár Flore, fölkapta az ekéje 
mellett levő veremvágót s úgy fejbe 
ütötte a testvérét, hogy az menten össze­
rogyott és meghalt. Madár Flórét azonnal 
letartóztatta a csendőrség.

A régi haragosok.
A másik emberölés Berettyó Szent- 

Mártonban történt. Két régi haragos Szi­
lágyi Imre és Szilágyi János számoltak le 
egymással. Fél életen keresztül gyűlölköd­
tek, veszekedtek, pereltek egymással, most 
aztán a sok összegyűlt keserves gyűlölet 
kést adott a két régi ellenség kezébe.

A berettyóújfalui osendőrség telefonon 
jelentette a nagyváradi ügyészségnek, hogy 
tegnap este Szilágyi János és Szilágyi 
Imre parasztgazdák összeverekedtek. Késsel 
rohantak egymásra s Szilágyi János úgy 
megszurta Szilágyi Imrét, hogy az rögtön 
meghait. Szilágyi János is súlyosan meg­
sérült.

A királyi ügyészség a vizsgálat meg- 
ejtésével a berettyóújfalui járásbíróságot 
bízta meg.

Termékeny mamák.
Érdekes statisztika.

április 18.
Lapozgatván a most kiadott statiszti­

kai évkönyvben, arról is megtaláltuk a ki­
mutatást, hogy a magyar birodalom terüle­
tén az anyák hány esetben örvendezte­
tik meg az apákat azzal, hogy ikreket 
szülnek.

És pedig hol kettest, hol hármast, hol 
pedig négyest, mert hát ilyen esetek is elő­
fordulnak. Azoknak az anyáknak a száma, 
akik két gyermekkel ajándékozzák meg 
férjeiket, jóval nagyobb, mint gondolnánk, 
mert hát ilyen mama évenkint 9—10 ezer 
akad. Kiienczezernél kevesebb az utóbbi év­
tizedben nem is fordult elő.

Ha most már azt vesszük tekintetbe, 
hogy a három gyermeket szülő nők száma 
hányra rúg, igen természetes, hogy amazo- 
kóhoz képest nagy esőst vagyunk kénytele­
nek konstatálni, mert a hármasokkal ked­
veskedő mamák r.em igen hányják-vetik 
egymást.

A statisztikai kimutatás szerint ilyen 
szapora asszony évenként már csak 80- 90 
akad.

Mondani sem kell, hogy még kevesebb 
azok száma, akik négy gyermeknek adnak 
életet. Ilyen, négy gyermeket szülő boldog 
anya egy-egy esztendőben legfölebb 4 
akad, de ez a négy persze 16 gyermekkel 
szerepel.

Az 1902-iki esztendőre vonatkozó ki­
mutatás szerint kettős ikrek 9'562 esetben 
születtek. Az ikrek közül 9.618 fiú, 9.506 
pedig leánygyermek volt. Hármas szülés 91 
esetben történt s a csecsemők között 130 fiú, 
143 pedig leány volt.

A négyesek esete mindössze négy volt. 
És az igy napvilágot látott 16 gyermek 
közül 10 fiúnak, 6 pedig leánynak szü­
letett.

! Kefenyarí munkások tüntetése.
Megtámadott rendőrfőkapitány

Ostromállapot a főntoxán.
április 18.

A kefegyári munkások sztrájkja el­
mérgesedett s tegnap az utezai csőcselék- j 
kel egyesülve a sztrájkvezetők olyan bot- j 
rányt rendeztek, hogy Debreczen valóságos ! 
ostromállapot alatt állott.

Egész délután tüntettek a sztrájk­
vezetők, lelketlen bujtogatók, akik meg­
tudták, hogy a munkások nagyobb része 
munkába akar állani.

Ma ugyanis a kőt kefegyárban az 
üzemet meg akarták kezdeni, de a tegnapi 
botrányok után már csak 3 — 400 ember 
akart munkába állani, azonban ezeket is 
megakadályozták ebbeli szándékukban.

Tegnap vasárnap délután 2 órakor 
gyűlést tartottak a munkások az olajütőbeli 
sztrájktanyán, ahol a többi iparágakat űző 
munkások is jelen voltak. A munkások 
egész délután fel s alá vonultak a főutezán, 
mindenütt éljenezve a sztrájkot s abezu- 
golva, különösen a rendőrséget a a fókapi- j 
lányt, a ki a sztrájkolók ellen nagyon eré­
lyes intézkedéseket tett.

Este azután Végh Gyula főkapitányt,

aki a városháza előtt hazatérésre ezólitotta 
fel a büntető tömeget, megtámadták. Hatal­
mas kőzápor zudult feléje, azonban a kővel 
csak a városháza földszinti helyiségének ab­
lakait zúzták be, kárt nem tettek emberben.

Végh Gyula a városházára menekült 
s onnan telefonoztak a , katonaságnak. A 
7. huszárok és a 39. gyalogezred egy 
százada vonult ki erre s megszállotta a 
városháza udvarát. Egy katonai őrjárat 
pedig végig vonult az utezákon takarodót 
dobolva, amely rendszerint azt jelenti 
ilyen izgalmas időkben, fogy kiki tér­
jen haza.

Az utczákról azonban senki sem 
mozdult. Sőt a városháza előtt egyre na­
gyobb lett a csoportosulás, mely folyton 
abczugolt.

Erre a -edőrség utasítást kapott, 
hogy verje szét a tömeget Lovas és gya- 
logrendörök neki rontottak a tömegnek, 
melynek persze több sebesültje volt.

Diószegi rendőrparancsnok és Nagy 
Lajos súlyosan megsebesültek, utóbbi, 
eszméletlenül szállítottak be a közkór­
házba.

Letartóztattak 11 embert, akik részt 
vettek a tüntetés rendezésében.

Ma reggel azután úgy a Falk, mint 
a Stern-féle gyárakban meg akarták kez­
deni az üzemet, azonban a jelentkező 3 —400 
munkást nem engedték a sztrájkvezetők 
munkába. Együtt vonultak azután vissza a 
városba. így a gyárakban tovább is szüne­
tei a munka. A városban erős rendőri ké­
szenlét van mindenütt s lapunk zártáig 
rendzavarás sehol sem történt.

A főkapitány intézkedett az iránt is, 
j ha netalán ma este a zavargások megismét­

lődnének, a katonaság készenlétben legyen.

NAPI HÍREK.
— A városházáról. Oláh Károly 

tanácsnok ma délelőtt a debreczeni színtár­
sulat képviseletében Budapestre, a színészen 
egyesület közgyűlésére utazott.

— A nagyerdei ténnyé pályák. A
városi tanács felhívja a nagyerdei tennyo 
pályák bérlőit, hogy május 1-ig jelentkez­
zenek, mert a jelzett időn túl a meglevő 
tennys pályák az uj jelentkezőknek adat­
nak ki.

— A katholikne temető kivágott 
fái. A tanács mintegy három hát dóit, a 
rendőrség egy jelentése alapján, mi lyben 
az volt elmondva, hogy a róm. kath. tem - 
tőből a város tulajdonát képező fan. nagy 
részét kivágták, megbízta a mérnöki hiva­
talt, vizsgálja meg ezt az ügyet és álla 
pitsa meg a kivágott fák értékét. A mérnöki 
hivatal megállapitotta, hogy mintegy 1100 
korona értékű fát vágtak ki, melynek egy- 
harmad része városi területből való. — 
Azt is megállapították, hogy a kivágott fá­
kat közczélra, temető kerítésre használták 
fel. A tanács a. jelentés alapján — tekintettel 
arra, hogy kőzcz.élokra használták fel a i.i- 
vágott fákat, elhatározta, hogy a város tulaj­
donát képező kivágott és még felnem hasz­
nált fákat 200 koronáért átengedi a róm. 
katt). egyházközség tulajdonába.

— A (tegnapi tüntetés és a 
tanacs. A rendőrfőkapitány a teg­
nap esteli több súlyos sebesülés 
sei végződött tüntetésről részletes



Vifr.>.

ts kimerítő jolenUÍst terjesztett a 
tanács óié. A jeleatésbeo a főkapi­
tány elmerni ja, hogy 940 kefe gyári 
munkás gyűlést akart tartani az 
Olajütőben, (le ő o/t nem engedó- 
lyezte, amit különben a polgármes­
ter helyben hagyott. A munkások, 
kihhez még mintegy 500 más szak­
mabeli munkás is csatlakozott, 
mégis összegyüiekeztek, mire ő 
Vetéssy Mihály rendőrfogalmazót 
bízta meg n munkások felosz­
latásával. Vetéssy Mihály szavaival 
el is érte azt, hogy az egybegyűl­
tek nyugodtan szétoszlottak. A vá- 
r soa indultak nagyobb csoportok- 
ban és a városháza előtt mintegy 
3000 emberre nőtt tömeg kövekkel 
dobálta meg őtet, valamint a rend 
őröket, majd a városháza ablakait 
zúzta be. Látva, hogy a rendőrök 
elégtelen száma nem tudja megfő 
kozni az izgatott tömeg rombolási 
szándékát, a katonaság segítségét 
vették igénybe. A tanács a főkapi­
tány jel -ntését és tett intézkedéseit 
jóváhagyólag tudomásul velfe és 
utasította a főkapitányt, hogy szi­
gorúan járjon el azokkal szemben, 
akik nem idevaló illetőségűek és 
inunkanélkül vannak.

A főkapitány eskütétele.
\ ah Gyula Debreczen uj rendőrfőkapi­
tánya a ma délelőtt tartott tanácsülésen 
I- ) le a hivatalos esküt. Az eskü leté­
tel után kovács József polgármester a 
ia .act, nevében meleg szavakkal üdvözölte 
az uj I(kapitányt és annak a meggyőző­
désének adott kifejezést, hogy a belőj» í 
hi-iyezett bizalomnak eleget fog tenni és i 
működésével előmozdítja a varos rendé- i 
szelének «dőhaladását. Majd a tanács tag- ’ 
jai üdvözölték az uj főkapitányt.

— Jöane* fecskék, . b ilzsamos i 
ta-usz hírnökei . ymasutén ér!,esnek. A ra- j 
gyogó napsugár 1 ángyon melegei áraszt i 
y -Vte, az eg halványkékje tisztán mosolyog í 

f ink, rügy fakad, virág nyűik, a levegő j 
ben pedig hosszú idő óta nem hallott bájos ; 
madárhangok köszöntének. Szállingóznak j 
mar a tavasz igaz hírnökei, a fecskén s vi- ! 
dám osiesergóssei foglalják ei családi tűz- i 
helyüket, mely minden esztendőben vissza- S 
vonzza őket » massza Dél legbübájosabb 
vidékéről ii. Ma már megjelentek itt, közel 
az ismerői f ;c.,kopárok és hozzáláttak fész­
kük reparálásához.

— A zenede matinéja. A zenede, 
amely m ist különböző osztályú növendé­
keinek tudását mutatja be, tegnap délelőtt 
a haladottabb növendékek közremüködésé- 
v<d matinét rendez, tt. Elsőnek Uoer 
Amadii lépett a dobogóra, aki Mendels- 
solm-nak egy dalát adta elő. Sáfrány 
Irén Chopin egy egy „ Nieturne“-jának 
kiváló interpretálásával tűnt föl. A zon­
gorán még Rózsa Ilona és Irinyi István 
nyújtottak kiválót. Ki kell emelnünk Eg- 
mann Margitot, aki Tóth Lajosnak egy 
„B reeiiHÖ“-t és egy „lmpromtuu-ját ki­
fejlett technikával és helyes stilézsák- 
kal játszotta. — A kisasszony való­
ban a legszebb reményekre jogosít. —
A hegedű tansz ik növendékei közül kü­
lön lsen kivált ilollaeuder Leo szép elő - 
adá iával és a kis Nagel Zoltán. Qyulay 
IVd erős vonókezelésével tűnt fel. A gor­
donkán Tóth János mutatta be ügyessé­

get. Deutsch Szeréna szépen szavalt. Si- 
monffy Léna sok tapsot kapott. Tetazevt 
a növendékekből alakul; vonós négyes is. 
Az összes közreműködők csak dicséretet 
szereztek tanáraiknak, akik oly fáradha­
tatlan buzgalarnmal vezetik Dobreczen 
jövő zenekedvelő nemzedékét.

— -A jótékony nőegyíat gyűlése.
A debreczani jótékony nőegylet e hó 20-áii 
d. u. 4 órakor a uőiipariskola nagytermében 
választmányi gyűlést tart. A gyiiies egyet 
len tárgya az árvaháznál megüresedett fel­
ügyelői állás betöltődé.

— Sikerült hangversenyben volt 
része Debreozen előkelőségének vasárnap 
eate a katholikus gimnázium dLztermében. 
A magas színvonalon tartott műsor meg 
hallgatására közönségünk — mondhatni — 
legelőkelőbb része zsúfolásig töltötte meg' 
az egyébként tágas dísztermet. A műsort 
Krause cs. és kir. 39 ik gyalogezred kar 
nagya vezetése alatt az ezred zenekar ültél 
előadóit „Szent Iván-éji álom“ nyitotta 
meg. — Követte ezt dr Szűcs Miklós 
tartalmas felolvasása a jótékonyságról. — 
— Dr. Irinyi Istvánná úrnő remek 
technikájával zongorán előadott ábránd 
jával ragad la cl a hallgatóságot — 
Gyönyörködhettünk dr. Saits Gézáné jói 
iskolázott kellemes csengésű hangjában, 
Hoffmann József erőteljes énekébe a és ’ 
Fábián Margit urhöigy remek hegedüjáíé- j 
kában. Mint különösen bájos jelenséget 
kell regisztrálnunk a kis Klebelsberg Mar- • 
git gróf ő szavalatát, ki tv; alkalommal az ; 
„Első sxcralmes lévé-"1 czimü víg monologot 
adta elő sok bújjál ős valódi művészi aliuraok- ‘ 
kel. A közönség szűnni nem akaró tapssal ju- i 
talmazta a kis művésznőt, kinek hatalmas l 
virágkosár is oyujtatott fel, ső virágesőben ; 
is részesült. A tapsból különben minden 
szereplőnek bővon kijutott a a közönség a 
legkellemesebb emlékekkel távozhatott.

— Elmaradt sertésvásar. A
mezőrendőrség arról értesít bennünket, 
hogy a feli -pott sertésvész miatt a folyó 
h ■ 2J-ára és 24-óre a hirdetett országos 
sertésvásár nem tsrtatik meg.

— A Székely Társaság kösgyü 
ióeo A debreczani Székely Társaság tegnap 
délelőtt 11 órakor tartotta évi rendes köz­
gyűlésé! Pünkösty Fsrencz elnöklete mellett 
.Jogász és tisztviselő kör helyiségében. A 
közgyűlés tudomásul vette az évi jelentést, 
moly becses és érdemes munkálkodásról 
tesz tanúságot és a pénztárnoki jelentést, 
melyért Donogán Istvánnak kösz cetet mon­
dottak A jövő é-vm k^zol 500 korona ki­
adást irányoztak elő Végül Székely Ferenci 
alelnök tett részletes jelentést a május 
folyamán előadandó székely lasodalom 
ügyéről. A jelentés örvendetes tudomásul 
szolgáit.

— A* öassedaxabolt férj Matyii.a 
Mihály not, a rippai bestiális asszonyt, aki a 
férjét összedarabolta s a hullaréssekot a 
Körösbe dobálta, beszállították a nagyváradi 
ügyészség fogházába. Már kihallgatta a 
vizsgálóbíró a bűnös asszonyt, aki a leg­
nagyobb ezinizmussal ismeri be szörnyűsé­
ges tettét, úgy, amint azt a minap leírtuk. 
A nyomozó hatóságok legnagyobb gondja 
volt, hogy a hullarészeket, különösen a 
íojet a Körösből kihalásztassa, hogy a sze­
mélyazonosságra nézve minden kétséget el­
oszlasson. A fejet eddig nem sikerült meg­
találni, megtalálták azonban az egyik alsó 
kart, amelyre rá van tetovirozva Maty lka 
Mihálynak a neve és katonáskodásának az 
ideje. Az érdekes korpusz delikti most már 
természetesen minden kétséget kizárólag 
megállapítja a szerencsétlen áldozat személy­
azonosságát. A Matyik» Mihály né 13 éves 
szolgáját, akinek segítségével a bestiális 
asszony férje összedarabolt és dézsába rakott 
hulláját a Köröshöz szállította, már u nyo­
mozás kezdetén szabadon bocsátották.

— Dócasy József «ikeréi Dó,.,, 
Józs'-f hírneves dalköllőnk fényes sjkJt 
aratott az Arany János társaságban tartón 
székfoglalójával a most meghív!ák őt I 
gosru előadásának megismétlésére. Dóc " 
folyó hó 9 -n tett eleget e megtisztelő ae? 
hívásnak. Mint ti iugosi lapokban olvasni* 
Dóozy Lúgoson is elragadta a közönségei 
szellemes ötleteivel, rokonszenves modorává 
és költői szépségekben bővelkedő stilus. 
Szerzeményei — Írja a Délvidéki Lapok " 
egytől egyig költői lélekre, mély érzésre Z 
finom müizlésre valló gyöngyei a mamar 
dalkö’tészotnek, amelyeknek értéke csak 
fokozódik, ha oly bensőséggel, oly andalító 
bájjal, oly érczesen csengő hanggal adatnak 
elő, mint ezt dr. Mokosay Gézáné urhöigy 
tői hallani alkalmunk volt. Befejezésül 
Berdaeh Ernő vezetése alatt a gimnáziumi 

. zenokar adtQ e|6 Dóczy egy igen kedvesen 
: csengő keringőjét. A nagyszámú közönség 
i úgy a szerzőt, mint a többi szereplőt élénk 
S tetszésnyilvánításokkal halmozta el. Este a 
í kaszinóban Dóczy tisstelotére társasvacsora 
; volt, moly-4 reggelig tartó kedélyes tánoz- 
; mulatság követett.
j — Öngyilkos ág a sir szólón.
: E4.v mrja feló ballagdáló öregasszony öltő 
! me£ magát Nagyváradon, özvegy Czeg- 
! Jánoané 79 éves anyóka, aki a 
: Kőrös-utcza 62. sr. házban lakott, nap,k 
i ota foglalkozott, az öngyilkosság gondola­

tával. Hozzátartozói ügyet se vetettek az 
óreg asszony beszédére, azt hitték, az élet 
sok keserűsége beszél belőle. Tegnap este 
azután az anyó felakasztotta magát s mire 
tettét észrevették, halott volt. Végzetes 
tettének valószínűleg életuntság az oka.

— Téglavető munkások mozgalma.
A városi téglavető-telepnek 50 - 60 mun­
kása tegnap d. e, gyűlést tartott az Otthon 
udvarán. Elnökké Molnár Andrást, jegy­
zővé Téglást Andrást választották me>' A 
gyűlés szónoka Gál István, a debreceni 
szooziálista párt titkára volt, ki közel két 
órás beszédben mondta el a nemzetközi 
iizocziálizmus czélját. Beszólt a mir,dönt 
kizeákmányo'ó tőkésekről, a munka rab­
szolgáinak helyzetéről, a mai tűrhetetlen 
állapotokról. Végül egyesülésre szólította 
fei az elégedetlen munkásokat. Rövid esz­
mecsere után határozatba ment, hogy a 
téglavető munkások szervezetbe egyesülnek, 
megszerkesztik kívánságaikat s ezeket, va­
lamint helyzetüket a négy hét múlva tar­
tandó nagygyűlésen alaposan megvitatják.

— Kimustrált városi jószágok.
A város tulajdonát képező jószágállomány- 
ból az idén több ökröt és bikát mustráltak 
ki. A kimustrált jószágokat a baromváeár- 
kor nyilvános árverésen adják el.

— Elhagyott tárgyak árve­
tése. A vasúti kocsikban és állomási he­
lyiségekben elhagyott tárgyak, u. m. bő­
röndök, táskák, kalapok, esernyők, botok, 
ruha- és fehérnemüek stb. Debreczen állo­
más podgyász felvételi helyiségében f. évi 
április hó 29-én d. e 9 órakor kezdődő 
nyilvános árverésen el fognak adatni.

—; A „senki“ Nagypál Iilésék már le­
feküdni készültek, a mikor zörrenést bállá-- 
nak az eresz alól.

— Menjen ki apjuk, hátha a szalonnát 
akarják elvinni 1 — szól az anyjuk.

Az öreg nagy nehezen felkászolódik, 
kimegy a szobából. Odakünn a sötét éjsza­
kában nem lát semmit.

— Ki jár itt ¥ — kiáltja.
— Senki I — válaszol egy rekedt

hang.



,r' oLl / I oo

1904. úpviiis IS

— Akkor hát rendben vagyunk I — 
j , ,nyögi Nugyp'íl f lés é.-i heb« i lag.

Regeen-e aztán nagyot bámult.
— Nincs szaluim, mind ellopták.
A siránkozásra ör szegy tilt. persze a

fzomüzód'ág.
— Ki vihette e '? Nem hallottuk kond- 

tek semmi neszt? — hangzanak a kiváncsi 
kérdéses.

— Hallani hallottunk — feleli Nagy- 
pAl ülés. — Di amikor kinéztom, oszt el­
kurjantottam magam, hogy kijár itt,valaki ; 
aszonta: senki.

A szomszédság csak elcsodálkozott, ki 
lophatta akkor hát el a azaíonál.

— Elvi döntések ipari ügyek­
ben. A kereskedelemügyi minisztérium 
legújabb elvi döntései ipari ügyekben a 
következők: Az iparossegéd elbocsátási 
bizonyítványában a segéd erkölcsi maga­
viseletére vonatkozó megjegyzések, a mi­
nisztérium határozata értőimében, csakis a 
segéd egyenes kívánságára vehetek föl.
A gyártmányok „a la“ megjelöléssel való 
forgalombahozatala kihágást képez és az ipar­
ki :iágási törvény érteimében büntetendő. — 
Kimondta továbbá a minisztérium, hogy 
a bizományi ipart űzők a bizományi 
üzlet minden ágával foglalkozhatnak s így 
annak meerjeiö'óse, hogy milyen áruknak 
bizománybán va!ó elárusitásáva! foglalkoz­
nak, nem kötelezhetők. —A sztrájk. Töme­
ge? munkabeszüntetés alkalmával a munka- 
viszony fönnállása vagy megszűnés és az 
abból folyó jogkövetkezmények akképp birá- 
liuidók el, mint a az egyéni elhatározás és 
cselekmény, mely a munkaviszonyra kihat, 
nem a tömeges munkabeszüntetésnek (sztrájk) 
leone a következménye.

Tudomásai! Tisztelettel értesítem 
au úri közönségét, hogy a tavasai és 
nyári idényre nagymennyiségű leg 
újabb divata, kitűnő minőségű angol 
tis francsia aaöveteim megérkeztek. 
Kérem a tisztelt közönséget, látogassa 
meg Píaez-uteza 75. szám alatt levő 
ti?,retemet a gazdag választékú rak- 
rttr megtekintésére. Tisztelettel

Honig J.
— Letzter József fényképészeti, 

festészeti és fényképnagyitási műterme 
Piaca utoza 44, dr. Ujfalussy h»z. 
Állandó fényképkiöllitás a műterem 
«aupbejáratánál levő kirakatokban.

TÁVIRATOK.
A képviselőhátf ülése.

— A „Debreczen“ eredeti távirata. — 
(Érkezik d. u. V..2 órakor.)

Budapest, április 18.
A képviselőház mai ülésen Porczel 

elnök jelenti, hogy Nessi Pál interpelláoziót 
jegyzett be a hús drágulása tárgyában.

A vármegyei tisztviselők fizotésrande- 
zésórő! szóló törvényjavaslat tárgválására 
tértek át.

Hajdú Imre hosszasan foglalkozik a 
javaslattal, melyet különben elfogad.

Szederkényi Nándor szintén elfogadja 
a javaslatot és hangsúlyozza, hogy a városi 
tisztviselők fizetését szintén rendezni kell.

Batty Any i Tivadar gróf szintén elfo­
gadja a javaslatot. Hangsúlyozza, hogy a kis 
exiztenoziák helyzetén feltétlenül segíteni 
kell. Tíz év előtt az állami tisztviselők fize- 
tósrendezése alkalmából sok hiba történt, 
ez volt oka, hogy uj mozgalmat indítottak.

Polónyi Géza e fogadja a javaslatot, 
de hozzáteszi, hogy sem a vasutasok, sem 
az álbírni, sem a vasúti tisztviselők fizetés 
rét dszósétfíl jót mindaddig nem vár, mig ' 
a szolgálati pragm bikát be nem hozzák.

Az ülés tart.

Öngyilkos főszolgabirónó.
Nagy becskerek, április 18. Hor­

váth Zoltán főszolgabíró felesége, 
aki Csinos József módosi ügyvéd 
leánya, tegnap atyjához utazott és 
megérkezése után a szobába bezár­
kózva, agyonlőtte magát. Tettét pil- j 
lanatnyi emezavarban követte el.

Orosz-japán háború.
Budapest, áprlis 18. Srent-Pétervár- 

rói távirjuk: Április 16 án 300 kozák főből 
álló előőrs megtámadta Svangcsungot. Hir 
szerint az előőrsöket 5000 orosz követi.

Port Árthuvból távirjék az orosz 
távirati főügyuökaégnek, hogy egy japán 
czirkáló beleütközött a saját torpedójába 
és elsülvedt.

Tokióból távirják: Jumamota tengeré­
szeti mi is/,tér táviratilag üdvözölte Togo 
tengernagyot.

Elhunyt képviselő.
Budapest, április 18. Dániel Márton 

országos képviselő meghalt.
Felrobbant bomba.

Barczelona, április 18. A főtéren, teg­
nap este 6 órakor felrobbant egy bomba, 
de kárt nem tett.

Budapesti árutőzsde.
A „Debreczen“ távirati tudósítása. 

— Dőli zárlat. —
— Apiilif 18

Készáru : csendes.
Búza áprilisra . 
Búza májusra .

„ októberre 
Rozs áprilisra . 
Rozs májusra 
Rozs októberre. 
Tengeri májusra 
Temgeri júniusra 
Zab áprilisra . .

Felmoadatott 
mm. zab.

8000 mm.

7-75-7-76 
7-80 -781 
7.78—7-79 
6 28-629

6.43-6.44 
509 -510 
5 22 -5 23 
5-44-5-45 

rozs és 3000

SZÍNHÁZ.
Műsor

Hétfő, Katalin operett.
Kedd, Bob hercseg operett.
Szerda, Egyenlőség fantázia.
Csütörtök, Doktor ur bohózat.
Péntek, először Hajdúk hadnagya 

operett. .
Szombat, másodszor Hajdúk nadnagya 

Operett.
Vasárnap d. u. Szegény ifjú története 

színmű.
Vasárnap este, harmadszor Hajdúk 

hadnagya operett.

Takarodó, tieyerlein nagyhatású 
drámája, a Takarodó, tegnap harmadizben 
került színre telt ház előtt. Tegnap és 
tegnapelőtt a berekedi Csiky helyett 
Volkhard őrmester szerepét Makó Lajos 
játszotta. Hirtelen vette át a szerepét és 
megmutatta, hogy drámai színésznek is 
beválnék A közönség lelkesedéssel nézte 
a kitűnő előadást.

A sseraödósssegö exinóesak ellen
Nagyon érdekes az az átirat, amely szíi hm 
dologban most érkezett Aradról. A kormány 
hoz intézendő fölirm, melyet Arad hozzájá­
rulás s egyöntetűség kedvéért megküldött 
Debreczen törvényhatóságának is, arról • ' I, 
hogy azokat a rossz, szerződésszegő színé­
szeket és színésznőket ideje volna mér ala­
posan ránezba szedni, vagy, hogy ha jobba« 
tetszik, keztyübe dudálni kioktatni, hivat. 
losau szólva pedig ezt mondja a felirat:

„Miután a szineszegyesület tehetet­
len a szerződésszegő színészekkel és szí­
nésznőkkel szemben, vétessen f 1 a kor­
mány a ezinészegyeeület törvényei köze 
egy ilyen szakaszt: a nyugdíjjogosult­
ságát, egyszer s mindenkorra elveszti 
az olyan tag, ki szerződésszegési, kö 
vet el.“

A föliratot az aradiak azzal okolják 
meg, hogy a, fővárosban olyan sok a szín­
ház s annyi színészre van szükség, logy » 
vidéki színészek mind fölcsábulnak s a 
„szegény vidéki igazgatók egymás után 
mennek tönkre.“ Ebből származik a baj, 
hogy a vidéki jó színészeket mind föl viszik 
a fővárosi színházak, a vidéki közönség 
pedig mégis elsőrangú erőket kíván, meri a 
„színházba nemcsak művelődni akar járni, 
hanem művészetet is kíván látni“. A két­
ségtelenül érdekes föliratnak az a kardiná- 
lis hibája van, hogy egyoldalú.

Csuk a szerződésszegő színészek ellen 
fordul a nélkül, hogy üldözni kívánná a 
szerződésszegő igazgatókat is. A védekezés 
pedig ebben az irányban sokkai fontosabb 
és sokkai hatékonyabb lehetne A színész- 
egyesületnek van hivatalos lapja, amely K m 
az összes szerződések publikáltain; k. Ki 
kellene tehát mondani, hogy az a szinigaz­
gató, aki a hivatalos lapban közzétett szer­
ződéssel elszerződött színészt a szerződési 
időszakra elszerződtél, büntetéssel sujtaíik. 
Kétségtelenül nehéz és az egész közönséget 
érdeklő kérdés, amelynek megoldásává ala­
posan foglalkozni kell az illetékes ténye­
zőknek.

Gyilkos katona.
— Saját tudósítónktól. —

— április 18.
Mehala és az u. n. Ronácz-teépitvény 

között borzalmas gyilkosság történt, mely­
nek minden fázisa arra enged köv tkertrtni, 
hogy a gyilkos bestiába í -zándékból ölte 
meg áldozatát. Az eset véizletf i a követ­
kezők : Szabó Julia muüalai magán/.óeő, 
kinek házában lakott Milován János dohány­
gyári munkás 13 éves Anna nevű leányával, 
megkérte e leányt, hogy menjen a mezőre és 
szedjen ott egy kosárral csalánt, melyet 
otthon összevegdalva a baromfi etetésére 
fognak felhasználni. A leány d e. 10 óra 
tájban ment el hazulról és többé net tért 
vissza.

Délelőtti 11 ős 12 óra közt néhány m-izei 
munkás a mehalsi határból mi itogy 200 
lépésnyire egy fűzfa alatt egy 13—14 éves 
közötti leány borzasztóanmugeson„itotl holt­
testére bukkantak. A szerencsétlen leat.i « 
nyakán tátongó sebbel, arczczai lefelé feküdt 
a földön. Ruhái össze vissza volta' tépdesve, 
ami arra enged kövotkeztetm, hogy a gyil­
kos erőszakot akart elkövetni raj la. A holt­
testet bevitték a mehalai községházára, hol 
személyazonosságát csakhamar megá lapí­
tották.

A munkások, kik a holttá stet megialál 
ták, elmondták, hogy a délelőtt folyamán a 
39 ik gyalogezred egyik százada gyakorlato­
zott arra felé és mikor a katonák haza vo­
nultuk, egy közlegény vissza maradi, aki 
mintegy tiz perez múlva u század után íü ott. 
Ruhája mintha vérrel lett volna összt ft cs- 
kendozve.

Hogy a gylkosságiot katona köve- i tt a
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ti, erre enged köveztetni az a körülmény is, 
hogy a ezerenosótlen teremtés nyaka nem éles 
szerszámmal lett levágva, hanem a gyilkos va- 
kszinüleg oldalfegy verővel beleszurt azáldozat 
nyakába és a gégéjét a szó teljes értelmében 
kiszakította és a közeli kutnál — melynek 
vályulyában levő viz véres — megmosako­
dott, aztán utána futott társainak. Gyaláza­
tó. szándékát nyilván csak azért nem hajt­
hatni végre, mert abban bizonyára meg­
zavarták.

A holttestet a temető halottas házába 
szá ntották, hol azt Szigeti Henrik dr. tör­
vényszéki orvos Kotócz Pál vizsgálóbíró je­
lenlétében ft'lbonczolta. A tettes kézrekeri- 
tése érdekében a caendőrség mozgósította 
egész apparátusát.

«priiis la

VEGYES HÍREK.
* Az istentagadó. Följegyzésre méltó 

incidens történt a szegedi büntető járás- 
bíróságnál. Csonka Elemér kir. aJjárásbiró 
ni ratal! helyiségében folytatták a tárgyalá­
sát annak a bűnügynek, amelyet Gyürey 
Rudolf nyomdai gépmester és társai ellen 
hivatalból indítottak meg a Várnay L czóg- 
nel alkalmazott nyomdászok ellen elköve­
tett személyes szabadság megsértése czimőn. 
A tárgyalásra tanúképpen volt beidézve 
Lembich Emil papirkereskedősegéd is, akit 
- ure bocsátott a bíróság. Az eskünél a 
k' retkező dolog történt:

A kiró (a tanúhoz):
~ ltiSye a jobb kezét a szivére és 

mondja utánam az esküt.
A tanú az utasítás értelmében cscie- 

Kcdet*.
A bíró (a tanúhoz): Én, Lembich 

Emil ...
A tanú: Éa, Lembich Emil...
A biró : ... esküszöm a mindenható 

es mindenttudó Istenre...
A tanú: Kérem én nem ismerem az 

'.fj?*' ón ateista vagyok és igy nem is es- 
udhetek az ő nevére.

A biróság erre elállóit a tanú meg- 
esk .lésétől, hanem a helyett szent fogadal­
mat voít ki tőle vallomásának megerősítésére.

* Egy engedélyhez nyolc* tilalom
C.ix, dr. erdokes czikket irt a dohányzásról 
a Revue b.n. A czikk arról szól, hogyan 
len ;t a dohányzást teljesen ártalmatlanná 
tinin. A legegyszerűbb és legbiztosabb 
műd természetesen az, hogy — le kell 
szokni róla. Ezt azonban már legalább is 
ezerszer annyi ember próbálta, mint a 
hánynak — csakugyan sikerült. Caxe dr 
tehát azoknak ád megszívlelni való taná­
csot, akiknek ez nem sikerült. Akik egész­
ségesek akarnak maradni, de füstölni is 
akarnak. Caxe dr. ezt az egy dolgot meg­
engedi nekik, de az engedőimet körülhatá­
rolja — nyolca tilalommal. Ez a nyolez 
paragrafus a következő: \

1 Erős szivart szívni nem szabad.
L Kosz szivart szívni nem szabad.
ö. A szivart csak a közepéig szabad elszívni.
4. A kialudt szivarra újból rágyújtani

nem szabad. J
5. Zárt helyen sokat füstölni nem 

szabad.
0. A szivar végét rágni nem szabad.
<■ Olyan szivarszipkát kell haszdálni 

amelyben pamutból készült kis szita van.’
Ez megrostálja a füstöt, a nikotin nagy 
reszu rája rakodik és így ártalmatlanná lesz.

• otthonosak lehetőleg hosszuszáru 
pipából szívjon az ember, fiz még a leg­
egészségesebb füstölő szerszám.

• , F?í,a ny°loz Paragrafust Caxe dr. sze­
rint táblázza be minden szivarozó szivébe.

róna. A közismert neves szerző, mint egyik 
legalaposabb ismerője hazánk páratlan szép­
ségű hegycsoportjának: a magas Tátrának, 
— teljes részieíaséggel s mindenre kiható 
figyelemmel megirt müvével mindazoknak, 
kik a magas Tátrát hosszabb-rövidebb időre 
felkeresik, úgy kisebb kirándulásokra vo­
natkozólag, mint turistikai tekintetben is, 
minden irányban és az egész Szepesség 
területén a legmegbízhatóbb és nólkülöz- 
hetlen kalauzul szolgál. A gondos szer­
kesztés már az első kiadás alkalmával 
népszerűvé tette e müvet, a mostani 366 

I oldalra terjedő 2-ik kiadás értékét pedig 
fokozzák a számos ábrák, valamint a kö- 

i vetkező tájékoztató térképek és tervek: I.
I Térképek: Vasúti térkép: a könvvezimlap 
I előtt. A Szepesség turistatérképe 1: 600 000 

a tartalomjegyzék után. A magas Tátra 
térképe 1; 100.000. a könyv végén. Straee- 
nai völgy 1: 50.000 234. lap mollett. Király­
hegy 1 : 100 000 231 lap mellett. Iglófüred 
és környéke 1:150.000 244. lap mellett. 
Felső Harnádszoros 1: 50 000 264. lap mel­
lett. Alsó Göíniczvölgy 1: 150.000 272 lap 
mellett, Branyiszko-hegység 1: 150.000 288. 
I»p mellett, Lőcse-lublói hegység 1:150 000 
300. lap mellett. Dunajecz folyó áttörése 
1: 40.0Ü0 34i lap mellett. 2. Barlangok 
tervrajzai: Bélái cseppkőbarlang 94 lap 
mellett, Dobsinai jégbarlang 228. lap mel­
lett. Aggteleki cseppkőbarlang 358. lap 
mellett. A mü minden hazai könyvkeres­
kedés utján, úgyszintén a kiadónál'Maurer 
Adolf könyvkereskedőnél Kassán szerezhető 
meg, s 4 K., 45 fill., előleges beküldése 
esetén ajánlott keresztkötés alatt bórmen- 
tesen küldetik meg a megrendelőnek.

Lóa Mihály és társai veszik a PUim 
nagyhegyesi 1. 8Z. tjkvben j P ta
a.-20 hrsz. a. foglalt 7 hold '89i 
négyszögöl tanyaföldet kiskorú Stein? u 
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REGENYCSA rnok 

A boldogság.
— Franczia regény. —

A „Zenélő Magyarország“ zongora 
és hegedű zenemű folyóirat most megjelent 
Xl-dtk évfolyam 8-dik füzete a következő 
szép zenemű újdonságokat közli : I. Gerber 
Jenő „Jaj de busán szól a harang Tihanyba“ 
magyar dal. II. Greizinger—Bihari keser­
gője, magán hegedűre átírva. III. Erdélyi 
1 «lat Leó „Dóri von freischmecker“ Buda­
pesten konfiskált szonzatiós kupié, magyar 
és német szöveggel. IV. Lwoíi' Sándor 
„Grosz hymnusz“,Russische Nationalhymne. 
Ily gazdag tartalommal jelenik meg a min- 
den zenekedvelőnek kiváló fontosságú zenemű 
folyóirat minden egyes füzete, úgy hogy 
előfizetői az érdemesebb zenemüveket, me­
lyek az év leforgása alatt megjelennek a 
■AV0ÍV,»Jcét8z?r megjelenő füzetekben kap- 
v) i óra: eg^sz évre 24 füzetre
i"“„,í0r0na, félévre 6 korona, negyedévre 
6 füzetre 3 korona. Előfizethetni a most 
tolyo 11 évnegyedre, valamint az előző év- 
negyedekre is a „Zenélő Magyarország“ 
(Klóoknor Ede) zenemű kiadóhivatalában 
Budapesten, VIII. József körút 22/24 hol 
egyúttal minden nyomtatásban megjelent 
zenemű a legolcsóbban megszerezhető.

IRODALOM.
A magas Tátra és a szepesi kö- 

aéphegyeég Dia: dr. Posewitz Tivadar. 
2 *k kiadás. Ara Baedeker-kötösben 4 ko-

ING ATLANOK FORGALMA.
Kézér János és neje Bódi Borbála 

veszik a debreczeni 2421. sz. tjkvben 
5016 — b. 7. hrsz. alatt foglalt 300 négy­
szögöl Vargakerti szőlőt Kelemen Ferencz 
és neje Nikházi Karolinától 1320 kor.

Pálinkás Mihály és neje Kovály Ro­
zália veszik a debreczeni 332. sz. tjkvben 
foglalt Csillag-utcza 30. számú házat Nagy

és ncÍe Temesvári Zsuzsánnától 
5h()0 kor.

Tóth József és neje Perge Juliánná 
veszik a debreczeni 7369. sz. tjkvben
i°g. “rí n, h0 d 5 nL<gy8ZÖgöl niosztásu föl­
det Gellén Sándor és no|e Somogyi Má- 
nától 1900 kor.

Özv. Buglyó Fülöpné Kunkli Erzsé- 
bet veszi a puszta nagyhegyesi 1. sz.

Knh V,8-2' ,a'—4- 3Z- hrsz- a- foS-lalt 3 hold tanyafoldet kiskorú Steinfeld 
Istvántól 2400 koronáért.

Azonkívül nem is látta már három 
év óta s nem tudott róla ele-mt T" ftpy arfa- h°gy jó lelkiismerottel ajáSassf«" 
jul bármely fiatal leánynak is iinnál ! /lr" 
éppen Mariánnának, kit mindenekfÄ* 
csült üsztelt, mint kiválóan derékfaöLh 
s kihez rokonszenv, hála B kere«,t 
cimeiL,f1émi rokonság is csatolta« tBl,M
ösztönzi! Ótiíl következö feleletre

, * ~.Éde® Gaucher barátom 1 Ön nlT f»i 
adatot tűz eíőmbe, melynek én tniiocol i nem bírok megfelelni. SJaíen ÍSff 
ván soha segíteni, hogyan tudnék másikat

Különben is az ön terve kevéssó kívíim 
tőnek tetszik előttem. Eivéíetni fiával Chev" 
reuse „kisasszonyt I vnev"

On úgy látszik, feledé, hogy 6 már hu 
szonot eves s alkalmasint FülöpöUs ií “ 
Jf‘a‘Da.k f°6“á találni magához és még "az 
sem tudom, ha egyáltalán nem határozta e
í. lh=™e,ie,el 4l,al hW

meietlenség volna részemről melyet elkövetn] 
Sgnek.nm g nemta,áioul magam elég

André""Pétéi b 1 "kiáltott fel magában 
Andié 1 éter, félbeszakítva a levélírást — 
ugyan miket írsz te itt össze-vissza ?

Gaucher csak kinevetne téged. Ő már
az^oTorában vaDnéVen " “* hÍSZÍ>mindenki
szélsziZM^rtk n1Önnena\1 hazugság, amit be 

fia beszélhetnél te szerelemről 
s házasságról kereszüeányoddal ? Bizonynyal 
nem haragudnék meg azért ha iAtha h< t, 
boldogitásával foglalkozol b pirulás és min- 
den zavar nélkül fogadná közleményedet s

íe” ie li,oi 6h*i'i»»‘

fePHŐhh má/>a is van a dolognak: ha 
Ud°mására J'itmi, hogy te azon

voltál elodázni azt a háztól, ugyan mit 
kei\ °lZMl6,edA? Ne,m- "erő, e levllet nem 
hévén nóh6denl' Az fogom ,rni. kénytelen 
t " napra elutazni, arra kérem
SbenSc’. . 8SZ8nak maSukntik más

V.
, . fáter széttépto levelét, de midőn

u„lkat »kart írni, eszébejutott utánszámitani,
Ilevele csak holnap fog elindulni Fail- 
-Bb,' ’i k°Ky b®I.:jtei,k két nap, mig Párisba 
né é ó8yia FalóP elindulása napján s tán
nn«táÓ1éiVa ,drake,és0 Után hordják ki a 
postánál s szolgáltatják kézhez. Tehát igen
késő volt már tagadó választ adni és Gauchcr 
János kicsikarta beleegyezését. 
n„ ,.,Btdeuyugodott végre s kimentaGouvrs 

i8’ hogy elverje bosszúságát egy üdítő 
Bétával e kellemes réten, melyet a "tiszta, 
átiátszó folyó szel át. Innét a folyó melletti 

ad bokrok által elfedve, pillantotta meg 
Mariannát s látta elhaladni, mint az már 
elég gyakran megtörtént, a nélkül, hogy a 
legkevesbbé is megzavarta volna a kedélyét.
. alkalommal a leány megjelenése nagy 
izgatottságba hozta s ahelyett, hogy barátsá­
gosan jó reggelt kívánjon neki s üdvözölje 
ot, elrejtőzött a bokrok mögé s kissé gu- 
birMg t ^Béggel kezdte önmagát s érzelmeit

^ (Folyt, köv.)
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HAT ALIIT.
Kredoti operetle 3 folvonásbau 

Holnap, kedden április hó 19-én,

BOB HEKOZEG,
Regényes nagy operett 3 felvonásban.

I Tavaszi és nyári S
*** 1 újdonságok! $
O ❖

° Kardos László ^❖ ❖
^ —rr tiisJ etéfcxsjD _   — 
X Debrecen Kossuth-u. 9.
V___ _________ _______________ ,„%7
/tv 1 Az üzlet jó hírnevűhez 
t- « mélt') micőségü, izlé*“-

I és színtartó nőiruln mosó- 
; kelmék és ped g Kartonok, 

* i —Satinov, Levantinok,— 
4^ í Ajourok, Batistok,Duches- 
/t^ j sek, fehér Pujue és sa- 
t- j lyem-szö etek, — Zafirek.
O

Államilag- vizsgált Lucerna, Répa, 
konyhakarti .-s viragmagvak, 

Valódi „Elefánt* mosópor, !«<>- 
' yes bb szobapadló és butor-lack

kapható

MI IBIK
ü <er-. festek és ásványvíz nagykereske­

désében. gróf Degenfeld-tér.
íioms I ltoxo:^

m
S^őr.xy'eg’ek:., 

== CSIPKE-FÜGGÖNYÖK, = 
Butoiszövetek7 

Dl VÁN-T AKARÓK,
-- -----  STÓROK =

'Iövst- is plüss-fü^önyöl
Linóleum és Bőrvászon 
= kocsi-takarók -----:

a legnagyobb választékban 
======= kaphatók =====

AZ
UJ SZOlWEGHÁZBAl

* DEBRECZEN,
Kossuth-utcza 11. szám.

m

Kiváló szerencse Töröknél!
E^e 1 ti 1 nini fti atla ii ti 1

kedvez föárudánknak a szerencse. Rövid idő alatt 15 millió korona 
nyereménynél többet fizettünk nagyrabecsült vevőinknek; csak a

legutóbbi időben is

a legnagyobb nyereményt éspedig:
a 605-000 koronáit nagy jutalmat az 57.080 számu sorsjegyre.
a 100.000 E a 74.366 sz. -mjegyre 
a 160.000 I. az 52.528 „
» 100.000 s a 01.780 „ 
a 00.(100 1 a 100.780 „ 
a 00.000 I a 83.610 „ 
a «0.000 M a 92.787 „

a 80.000 E a 83.061 üt. sorsjegyre 
a 70.000 |. a 81.161 „ 
a 70.000 — az 5.498 „ „
a 60.000 1 az 51.613 „ 
a 60.000 1 a 76.317 „

-5. « „ „ a 50.000 ! a 4.036 „
és ezeken kidül még egyéb eok nagy e>yarem*T\v

Ajánljuk ennélfogva, hogy a világ legesélydusabb osztálysorsjátvkában vegyen 
részt. A most következő magy. kir. szabadalmazott 14. osztálysorsjátékábau újból

110.000 55.000
jut és összesen egy hatalmas összeget,

14 millió 459.000 koronát
sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt.
ii legnagyobb nyeremyny a legszerencsésebb esetben
El.«»».»»» korona

Továbbá I iutalom 600.000, 1 nyeremény 400.000, 1 ä 200.000, 
2 ä ÍOO.OOO, I á 90.000, 2 ä 80.000, I ä 70.000, 2 á 60,000. 
1 ä 50.000, 1 ä 40.000 5 ä 30 000, 3 ä 25.000 8 ä 20 000, 
8 ä 15.000, 36 ä 10.000 koron- és még sok egyéb; ö azes a
55.000, nyeremény es jutalom 14 459.000 korona összegben

Az I osztályú sorsjegyet tervszerű étai:
y8 eredeti sorsjegy frt —.75 vagy kor. 150; \ eredeti sorsjegy frt I 50 
vagy kor. 3.— '/, eredeti sorsjegy frí 3— vagy kor 6.—; '/, eredeti 
sorsjegy frt 6 — vagy kor. 12 —

a sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése
ellenébn küldtük.

Hivatalos tervezet díjtalanul, Megrendel seket eredeti s rajt-gyekre kérünkET«, äe» B*i l mm Mmmm t5-SL- i s*
biz» orréval hozzána bekfi’deni.

SATÖRÖK Ä,«T
BANKHAZA BUDAPEST.

Hazánk legnagyobb os/.tálysorsjáték-ürlete. 
Főárudank osztálysorsjáték-nzletel:

Központ: Teróz-kö ut 46/a I. f-ók: Vaczi-körut 4/a.
II-ik fiók Muzeum-körut ll/a. III fiók: Erzsébet-körut 54/a

Rendelőlevél iev°HnndO;_TÖRÖK A ÉS Társa bankháza Itudiipest.
Kerek részemre I. oszt ra. kir. szab. osstálysor.-játék
eredeli sor jdgyet a hivatalos tervezettel együtt, küldeni.

I mellékelem bankjegyekben (bélyegekben).
Az összeget korona összegben/ poetauttlványnyal küldöm) A nem tetsző

f utánvótelezni kérem | törlendő.

a
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Apró hirdetések.
Dija 10 »sóig 40 fillér, mndon tovAbiii H 

I ««ó 4 fillér, vaMt^nbb betűkkel n oruta- |
(' ====tvf,t Fáé 4 fer. S fillér—-------- j

Eladó.
2:Tyavalyatörós I
Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges álla­
potba szenved, kérjen iratot, ingyen és bér- 
nientvo kapható a szabd, hattyú gyógyszertár 
által. Majna Frankfurt.

SZÓDAVÍZ GYÁRTÁSHOZ szükséges jókar­
ban levő gép kedvező fizetési feltételek eset­
ei-" részletfizetősre is eladó. Czim a kiadóhi-
Vi'.aiean.

A 1 .AMBRhd f 11 -léle fióküzletben olárnsitóné 
kerestetik. Bővebb értesítés Piaez-u. 62. sz. 
sütődében, Schneider Mihály sütőmesternéb

ISKOLÁZOTT kanári madarak, egy és két 
évesek kaphatók fi; és 20 koronáért darabja. 
II -Szoboszlón. B. K. S. Wágnev János urnái.

Kossuth-utezal 43-ik számú 
j ház eladó.

Dr: Borzsovay Jenő
ügyvéd, Csapó-u. 4

1904. április lg.

a on al kiadó, Kos- 
suih-utc a 15. szám, 
szemben a gyógy x.<*r 
tarral — Ugyanott 

érteke thet ni -----

Értesítés
A debreezeni ev. ref. egyház 

>r*.'sby teriu ma tudomására hozza 
i.z ev. ref. egyház tagjainak, hogy 
az egyh i:,v adó és közalapi járulók 
az 1.904. évre ki van vetve s az 
adókivetési munkálat az egyházi 
számvevői hivatalban közszemlére 
ki van téve, hol az a hivatalos 
órák aim! ez évi április hó 11-ik 
napja ói kezdve ugyanezen hó Ül ik 
napjának délután 5 órájáig bárki 
által megtekinthető.

Ennek az adókivetési munká- 
inim'h megtekintésére tehát azzal 
’óva. nk í e I egy házunk tagjai, ho gy 
ki a kivetést magára nézve hely­

telennek találja, vagy bármi okból 
helyesbítésre jogot formái ni vél, ez 
'ránt az egyházi törvények 251. §-a 
orte: méhen a fent kitett idő alatt az 
egyházi számvevői hivatalnál (Egy- 
ia.tei 17. szám) a hivatalos órák 

alatt felszólamlását akár szóval akár 
írásban megteheti, — későbbi f'el- 
s 'ólamsásnak hely nem adatván.

Kelt Debreczeuben, az ev. ref. 
egyház presbyteriumának 1904. évi 
. prilis hó 4-én tartott üléséből.

A presbyterium.

Hartstein Kálmán
Magyar kit*, államvasutak gépgyára vezérflgynőkének 

k erületi kép vise I őj e.
Dsbreczen, Piacz-utoza 83-dik szám.

A 'avaszi idény elórkez évsl a n 6. gezdakSssöaaég «ive« ügyeimét felhívja a f„nfl 
kép,nel#t a magyar ki- allarovasnn gépgyár mórt újonnan készült gőzcsLlö 
Ilit uraira, fűkaszáló arató oh o^yéb ifépjoire ^ *
fél íTiyan°tí »^Kjobb minőségben kaphatók: vetógépek, ezénagyüjtők konkolyozók roi- ták, ekék malombe'endezesek, olajsütő* és gépek; eaéplégre kőszén leírd,vnnabh Vonlai 
gépzsiradé ok szíjak «* mindennemű gépalkatrészek Első rendű erőlakannány Rom,,„ t 
Portland cement zsák és veggon szá irn }' 6*

Kivé' aBa rés, letes felvilágo-itást készséggel nyujr a férni képviselet

Fá-y jSeria.ia.ri
gazdaa&gi gépműhelye, Rákócay-uteza 34. a ■■.-am 

Elvál al a legolcsóbb ár melleit mi Ménfőin gépek és eszközök javítását, pontos és gyors
kmzolgálá- m llett.

flI'lUiMMJUlBli.jlS

Tavaszi idényre.

Méhészeti vzivkek különlegességei 
Ivasté; psdo és vasbutorr/--; kerté 
szett, sz rszámok Épület és bútor- 
vasalások. G&- uati»gi fels/erelős-k 
wyetmekkocsik egvsn- j a .eg- 
dlsz°R'bh kiállításban l'üztíoJtádaK 
es jégszekrények legolcsóbban beszerel­

hetők :

Tóth G-ymla.,
vas nagvkereBkeao,

Piacz-utcza 20 és 27. szám.

ajánlott tZ fa,r , i^KOndonabban összeállított 8 tekintélye« orvosok által 
ajánlott é« jónak talált vegytiszta

melv
SOSBORSZESZ P

fÜRzerflvlÍh tiddig, ÍH igea nagy «‘ten'edtségnek örvend, kapható minden 
tüRzerflzletben, valamint gyógyszertáramban.

Ar. egy ki, üvegnek 46 kr, „kg, üvegnek 90 krafo=„r. |
Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.

Heeenáleli uCa.it»,„1 ellíto,,“k«n„.„k. „Vegsel adatik.

Tóth béla
RyÓgytára éfl W^z-rraktár* Debreczenhen (Ti«za palotai 

Debrecen, nyomatottá"város könyvnyomdájában. 19^7 ...........................................


